

Делается обзор наиболее значимых для Союза архитекторов России и Иркутского регионального отделения событий 2022 года. Среди них выделяются: открытие мемориальной доски В. А. Павлову, фестивали международного, российского и межрегионального уровня, юбилейные даты. Называются имена победителей. Ключевые слова: Союз архитекторов; фестиваль; В. А. Павлов; конкурсы; В. В. Путин; съезд; М. Меерович; В. Ф. Бух./

The news reviews the most important events for the Union of Architects of Russia and the Irkutsk Regional Branch in 2022. Among them are the opening of a memorial plaque to V.A. Pavlov, anniversaries and international, all-Russian and interregional festivals. The names of the winners are announced.

Keywords: Union of Architects; festival; V. A. Pavlov; competitions; V. V. Putin; congress; M. Meerovich; V. F. Bukh.

Завершается 2022 год, и мы КОРОТКО отметим некоторые события архитектурного цеха, о которых стоит сказать.

29 июня

у Дома на набережной по адресу ул. Российская, 2, в Иркутске состоялась торжественная церемония открытия информационной (мемориальной) доски, посвященной выдающемуся архитектору В. А. Павлову. По окончании церемонии в рамках проекта ПРОГУЛКИ ПО ИРКУТСКУ прошла экскурсия по семи близлежащим объектам Владимира Павлова. Надо сказать, что за две недели до этого (13 июня 2022) состоялась автобусная экскурсия по объектам иркутского неорутализма по заказу участников программы АРХИТЕКТОРЫ. РФ. В последнее время тема стала очень востребованной и среди иркутян, и среди гостей города.



25–27 августа

XI Международный архитектурный фестиваль «ЭкоБерег» состоялся в городе-герое Волгограде. Трехдневная программа фестиваля была наполнена мероприятиями, которые отражают лучшие достижения в области экологического, архитектурного и градостроительного освоения берегового пространства. В рамках ЭкоБерега состоялся Всероссийский открытый конкурс на разработку архитектурно-градостроительной концепции развития территории бывшего Тракторного завода в городе. Проект-победитель опубликован в этом номере ПБ.

7–9 сентября

XXII Межрегиональный архитектурный фестиваль «ЗОДЧЕСТВО В СИБИРИ – 2022» прошел в Новосибирске совместно с СИБИРСКИМ СТРОИТЕЛЬНЫМ ФОРУМОМ 2022. Блок о ЗВС-22 с Каталогом – в этом номере ПБ.

28–30 сентября

Международный архитектурный фестиваль «Зодчество» – событие национального масштаба с зарубежным участием, смотр достижений в области архитектурной и градостроительной деятельности городов и регионов России – прошел в Москве в Гостином Дворе.



В связи с двойным юбилеем – XXX фестиваль и 90 лет Союзу архитекторов – Президент России Владимир Путин в поздравительном письме приветствовал участников открытия XXX Международного архитектурного фестиваля «Зодчество», приуроченного к 90-летию создания Союза архитекторов. В своем послании глава государства поздравил СА России с юбилеем и пожелал успеха всем участни-

кам фестивальной программы: «Ваш творческий форум всегда вызывает большой интерес профессионалов и любителей архитектуры, служит востребованной площадкой для обсуждения актуальных отраслевых проблем и перспективных планов, демонстрации передовых достижений в сфере современного градостроительства. И, конечно, фестиваль неизменно отличается насыщенной выставочной, конкурсной программой, является настоящим центром притяжения для архитекторов, дизайнеров, реставраторов, искусствоведов, строителей, студентов профильных учебных заведений».

В своем поздравлении президент выразил уверенность в том, что традиционные встречи в рамках фестиваля важны для россиян: они способствуют сохранению уникального исторического и культурного наследия страны, комплексному развитию территорий, повышению качества жизни людей.

Гран-при фестиваля «Зодчество-2022» завоевал коллектив архитектурного бюро «Остоженка» за проект «Жилой комплекс в Стрельне».

Одновременно с «Зодчеством» на площадке Гостиного двора были развернуты экспозиции V Всероссийского архитектурного фестиваля Best Interior Festival и VI Международной выставки Build School.

29 сентября

в СДА состоялся очередной съезд Союза архитекторов России. Помимо отчета президента, который зачитал первый вице-президент СА России Владимир Бакеев, была возобновлена практика отчетов региональных вице-президентов и глав межрегиональных советов: прозвучали отчеты о деятельности Дальневосточного (В. Васильев), Сибирского (Е. Григорьева), Центрального (К. Кузнецов),

Приволжского (А. Капитонов), Южного (О. Козинский) федеральных округов.

27 октября

в галерее «Диас», расположенной в 130-м квартале, состоялась вторая церемония награждения Премией Марка Мееровича. Материал о событии и лауреатах в этом номере ПБ.

19 октября – 2 ноября



бильярдный клуб имени Владимира Буха, возобновивший свою работу в июле, провел первый турнир, посвященный памяти своего основателя. Соревнования получились жизнерадостными и многочисленными. Победителями турнира Б1 стали: в дамском разряде – Арина Зеленцова (1-е место), Инесса Бражникова (2-е место), Елена Григорьева (3-е место); в мужском разряде – Никита Степанов (1-е место), Максим Ефимов (2-е место), Николай Жуковский (3-е место); в турнире смешанных пар – Арина Зеленцова – Никита Степанов (1-е место), Юлия Шевченко – Николай Жуковский (2-е место), Яна Непомнящих – Андрей Красильников (3-е место). Журнал ПРОЕКТ БАЙКАЛ выступил спонсором турнира Б1. 2 ноября призеры получили медали, а победители – Арина Зеленцова и Никита Степанов – еще и Гран-при – «Бильярдный Дедал». Планируется, что борьба за переходящий Гран-при продолжится в следующем турнире – Б2 – в феврале-марте 2023 года.

ЕГ/ ЕГ

